
温州市区人才住房政策解答
1、问：政策规定的优惠及补贴如何执行？

    答：各政策优惠按文件规定，分类执行（温州市人民政府文件《温州市人民政府关于完善市区人才住房政策的实施意见》）（温政发〔2013〕103号）：

    享受专项销售住房的

  （1）类人才直接予以住房奖励；（2）（3）类人才购房时直接享受价格优惠。

    享受购房补贴的

   (申请前购房。自具备相应高端人才资格的年度起算在温州市区工作已累计满10年的，一次性发放购房补贴；满5年的发放50%购房补贴，满10年后发放剩余50%购房补贴。

   (申请后购房。按年度发放购房补贴，从申请对象购房起计算，第1年发放补贴总额的40%，第2-5年每年各发放补贴总额的15%。

    申请前购房和申请后购房，以资格核准登记时间为界。

    享受人才住房租赁补贴的

    自行向市场承租住房，与出租方签订房屋租赁合同，以市场租金先行全额缴纳，租赁合同报经辖区街道（乡、镇）备案后，与市、区住房保障部门签订《温州市区人才住房租赁补贴协议》，协议签订后的每季度末，由市、区住房保障部门发放住房租赁补贴。

2、问：哪些奖项获得者才能被认定为人才购房补贴中的（3）类人才？
    答：下列领域内的奖项获得者或完成人才能被认定为（3）类人才：

    科技类主要有：国家自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖主要完成人（前3名），省级科学技术进步一等奖主要完成人（前3名）。

    文化类主要有：全国中青年德艺双馨文艺工作者奖、茅盾文学奖、鲁迅文学奖、长江韬奋奖、全国精神文明建设“五个一工程”奖单项奖、中国文化艺术政府奖（子项2个：文华奖、群星奖）、中国广播影视大奖（子项3个：中国电影“华表奖”，中国电视剧“飞天奖”，中国广播电视节目奖）以及其他经市文化人才评审小组认定的文化艺术、文化遗产保护、新闻传媒、文学创作和理论研究等领域的国家级或国际最高奖项，以上奖项属个人的由获奖人享受购房补贴政策，属团体或作品的由起主要作用的1名负责人享受购房补贴政策；省宣传文化系统“五个一批”人才。

    教育类主要有：国家级教学成果奖主要完成人（前3名），浙江省特级教师。

    卫生类主要有：卫生部有突出贡献的中青年专家，国家级名中医，浙江省卫生领军人才。

3、问：购买的优惠住房应具备什么条件才能办理完全产权？

    答：应具备与自身所享受的优惠住房类型相适条件，才能办理完全产权。

    高端人才专项销售住房

（1）类高端人才在温州市区工作期间，无偿使用政府提供的住房，在温州市区工作累计满10年后，所住住房作为奖励，无偿归其所有，并可办理完全产权，不满10年终止在温州市区工作的，收回住房。（2）、（3）类高端人才购买的专项销售住房实行共有产权制度，由购房对象和政府按出资额和优惠金额按份享有产权。在温省部属单位、市属单位购买专项销售住房的人才，与市级住房保障部门办理共有产权手续；区属单位购买专项销售住房的人才，与区住房保障部门办理共有产权手续。申请人购房后，在温州市区工作累计满10年（原则截至法定退休年龄），由本人和所在单位提出申请并提供相关材料，由市、区人才办审查核准，出具《人才服务期满证明》，方可办理完全产权，并允许上市交易；不满10年终止在温州市区工作的，所购住房不得上市交易，按服务年限计算收回优惠款后方可办理完全产权并允许上市交易。

    高端人才购房补贴（申请后购房）

享受对象须在温州市区工作累计满10年（原则截至法定退休年龄）。在市区工作满10年后，由本人和所在单位提出申请并提供相关材料，由市、区人才办审查核准，出具《人才服务期满证明》，方可办理完全产权，并允许上市交易。不满10年终止在温州市区创业、工作的，应按服务年限的比例退还购房补贴，应退还的金额=已发放的购房补贴－（购房补贴总额/120月）*实际服务月数，用人单位负责追回购房补贴，并上交补贴发放部门，退还购房补贴后，所购住房方可办理完全产权并允许上市交易。

4、问：如何对租赁补贴对象在补贴期限内进行有效监管？

    答：主要通过下述方式进行监管：

    自行申报。租赁补贴期间，若补贴对象的住房等情况发生变化的，应在相关情况变动后60日内如实向所在单位申报，所在单位应当将申报情况及核实结果函告市、区住房保障部门，住房保障部门应当进行核查，根据核查结果和有关规定作出改变或者停止租赁补贴的书面处理决定并说明理由。

年审制度。人才租赁补贴实行年审制度。经年审不再符合人才住房租赁补贴条件的，从核实的次月起，停止发放租赁补贴。享受补贴对象不按规定参加资格期满审查的，租赁补贴自发放期限届满的次月起暂停发放，补交期满审查资料后，经审核仍符合条件的，从审核通过次月起享受相应的补贴，停发的租赁补贴不予补发;经审核不再符合条件的，取消租赁补贴资格。承租人未能及时交纳市场租金的，住房保障部门暂不发放租赁补贴，待承租人补齐相应租金后一并补发。
5、问：对申请过程中弄虚作假的单位或个人如何处理？  
答：对弄虚作假违规申购或违反相关管理规定取得专项销售住房、领取补贴的，一经发现由政府按原销售价格并考虑房屋折旧情况作价收回所购住房或追回补贴，对责任人和责任单位进行严肃处理，并取消今后的申请资格。

6、问：申请人在申请人才住房租赁补贴时，毕业年限符合条件，但在享受补贴政策时毕业年限超过5年，是否要取消享受政策资格？
    答：不取消。自申请人获得政策享受资格后，只要他（她）在最长为3年的补贴期限仍符合人才租赁补贴的各项准入条件，即可继续享受人才租赁补贴资格，直至满 3年后自动取消。

 7、问：本人及配偶虽已在本市范围内享受过政府优惠政策购（建）住房，但未达到面积控制标准，可否予以补差？
    答：不予以补差。如符合《温州市区住房货币化补贴实施办法》（温政发[2000]44号文件）文件规定的一次性住房货币补贴条件，可予以补足一次性住房货币补贴。

8、问：各住房保障部门之间如何确定申报单位的隶属关系？

    答：以申报单位的地税缴纳地住房保障部门作为管辖单位，如申报单位在鹿城区缴纳地税，则向鹿城区房管分局申报。为有效确定隶属关系，申报单位应在报送纸质材料时一同提供单位地税缴纳凭证；央属、省属企业，统一向市住房保障管理中心申报。

9、问：如何认定申请人的工作地及申请人的养老保险缴纳单位与现聘用单位不一致或养老保险缴纳地非温州市区的，可否申请人才住房租赁补贴？

   答：根据《人才租赁补贴办法》规定，申请对象应在市区工作（指实际工作地在市区），且截至申报终止之日已在市区内连续缴纳社会养老保险半年以上。

   养老保险缴纳单位与现聘用单位不一致的：养老保险缴纳单位为现聘用单位的，缴纳年限合计应为半年以上；养老保险缴纳单位不是现聘用单位的，不予认可。

   养老保险缴纳地非温州市区的，不予认可；私营企业员工提供的非市区养老保险证明不予认可；温州市区范围内的中央、省直属单位（机关事业单位、国有企业）提供的由当地社保部门出具且连续缴存半年以上的养老保险缴纳证明予以认可。

10、问：公务员、事业编制人员申请人才住房租赁补贴时，应如何提供劳动合同及社保缴存证明？
    答： 提供所在单位出具的属于正式在编在岗人员证明，且连续在市区工作六个月以上，对社保缴存证明不做要求。
11、问：申请人劳动合同上载明的剩余服务期限不足一年的，如何处理？
    答：《人才租赁补贴办法》规定，申请对象应与用人单位尚有不少于1年的正式聘用服务合同。对于自申报工作启动之日起算，劳动合同上载明的剩余服务期限不足一年的申请对象，必须重新提供符合要求的劳动合同（或续签证明），否则视为不符申请条件。

12、问：自主创业的申请对象应提交什么材料？

    答：自主创业申请对象应提供已连续六个月的完税凭证及自申报工作启动之日起算剩余有效期限不少于1年的工商营业执照，社会养老保险缴纳证明等参照《人才租赁补贴办法》的规定提供。
13、问：申请人的婚姻状况证明应如何提供？
    答：申请人提交如实填写的《个人婚姻状况具结书》。

14、问：未能于截止日期前完成网上填报或纸质材料报送的单位，可否进行补报？
    答：申请单位未于截止日期前完成网上填报和纸质材料报送的，当年度不再补报。

15、问：申请人或其配偶、未婚子女、同户口父母已购期房或正处经济适用房轮候期、安置房过渡期，是否符合人才住房租赁补贴申请条件？
    答：《人才租赁补贴办法》规定的限制性住房条件包含“已购期房或正处在经济适用房轮候期、安置房过渡期”等情况，对于问题所述情况应视为不符合“申请人及其配偶、未婚子女及同一户口父母申请之日前3年内在市区无住房”的规定。

16、问：申请人的配偶已于婚前享受房改房，是否还能申请人才住房租赁补贴？
答：配偶婚前享受的房改房面积应计为夫妻双方共同享受的优惠政策面积。故根据《人才租赁补贴办法》第四条规定，已享受政府优惠政策购（建）住房的，不得再申请人才住房租赁补贴。

17、问：已腾退聚英家园或各类人才公寓的对象是否符合人才住房租赁补贴申请条件？
    答：《人才租赁补贴办法》第四条规定中的“承租”是指“承租或承租过”，故承租或承租过聚英家园或各类人才公寓的对象，不得再申请人才住房租赁补贴。
18、问：住房优惠政策享受情况的核查范围是否单指市区？
    答：申请人、配偶、未婚子女及同户口父母的住房核查范围为温州市区，但申请人及配偶的住房优惠政策享受情况核查范围为温州市。

19、问：租住职工宿舍的，是否都认定为已享受住房优惠政策？
答：申请对象租住职工宿舍并已享受租金优惠的，不符合申请人才住房租赁补贴申报条件（非公企业自建的职工宿舍除外）。
20、问：工资构成中已含住房补贴的，是否符合人才住房租赁补贴申请条件？
    答：鉴于工资构成中包含的住房补贴与机关事业单位缴存的住房公积金补贴相当，按《人才租赁补贴办法》第四条规定，不得再申请人才住房租赁补贴。

21、问：享受人才住房租赁补贴后，是否可申领职工一次性住房补贴或享受住房公积金补贴？

    答：若已享受人才住房租赁补贴的对象仍符合申领条件的，可申请职工一次性住房补贴，申领金额应为根据《温州市区住房货币化分配实施办法》计算所得金额核减已领人才住房租赁补贴款后的差额；人才住房租赁补贴与公积金补贴不得同时享受，待人才住房租赁补贴享受期限届满或退出后，方可申请享受住房公积金补贴，且应从租赁补贴期限届满或退出后开始计缴。

22、问：人才租赁补贴对象的人才层次提升后，补贴金额是否可相应提高？

    答：住房保障及人才部门对提出的变更申请进行审核，自核准登记之月起可按新的租赁补贴标准发放，变更后的补贴期限与原补贴期限合计不超过3年。

23、问：核准保障对象于租赁补贴领取期间离职或工作调动的，如何计发租赁补贴？

    答：对于仍在市区就业且符合租赁补贴发放条件的对象，在其提交变更申请表及新就业合同后，由原住房保障部门继续向其发放租赁补贴，但离职未就业期间不予发放；离职或工作调动后不再符合租赁补贴发放条件的，自不符条件之月起停止发放租赁补贴。离职或工作调动时间可参照单位出具的相关证明。

24、问：属于洞头区范围的，可以申报吗？

    答：2015年国务院批准洞头撤县改区，属于洞头区范围的，从2016年起可以申报人才住房保障资格，具体申报事项参照《人才租赁补贴办法》及《关于开展2017年度市区享受人才住房政策申报工作的公告》的规定执行。原已获得准入资格的保障对象，在洞头区有住房的，将停止发放人才住房租赁补贴。


