温职改办〔2017〕3号

关于做好2017年度全市专业技术人员

继续教育工作的通知

各县（市、区）人力资源和社会保障局（人力资源局）、市各有单位：

为全面贯彻落实《专业技术人员继续教育规定》（人力资源和社会保障部令第25号）、《浙江省专业技术人员继续教育规定》（浙江省人民政府令第 157 号）、《浙江省专业技术人员继续教育学时管理办法(试行)》(浙人社发〔2016〕63号)等文件精神，进一步推进专业技术人员继续教育工作，构建终身教育体系，提升我市专业技术人才队伍能力水平，现就做好2017年度全市专业技术人员继续教育（以下简称“继续教育”）工作有关事项通知如下：
一、培训原则

全市继续教育工作按照“分级负责、分类实施”的总体要求实施，推进职称评审与专业技术人员继续教育制度相衔接。推行“评价+培养”的专业技术人才队伍建设模式，各行业主管部门应完善本行业专业技术职务任职资格评价机制，将继续教育学时要求作为申报必备条件，将继续教育情况纳入评审指标体系。
继续教育内容包括专业科目、行业公需科目和一般公需科目。
全市各级人力社保部门综合管理本地区继续教育工作。具体负责推进本地区一般公需科目继续教育，并做好一般公需科目学时登记服务管理工作；协同同级行业主管部门推进行业公需科目继续教育。

全市各级行业主管部门具体负责推进本地区专业科目和行业公需科目继续教育，并做好专业科目和行业公需科目学时登记服务管理工作。

二、培训途径和学时

（一）培训途径

专业科目学习的内容、途径参照省级行业主管部门制定的《行业专业技术人员继续教育学时登记细则》确定。专业科目学习可通过以下方式途径开展：

1．参加行业主管部门的专项知识考试；

2．参加培训班、研修班或进修班学习；

3．参加学术会议、讲座或访问等专业学术活动；

4．为完成论文论著或科研项目而进行专业研究活动；

5．参加网络远程教育、移动端学习；

6．到教学、科研、生产单位进行继续教育实践活动；

7．行业主管部门规定的其他方式途径。

公需科目学习途径主要运用网络远程课堂、移动端微课件、专项知识考试等手段，每门课程经考核合格后登记相应学时。各级人力社保部门、行业主管部门要提供网络学习平台，每年更新一批学习课件。其中，行业公需科目由行业主管部门会同人力社保部门明确学习课件，学习内容主要包括行业的职业道德、法律法规、发展规划等；一般公需科目由人力社保部门明确学习课件，学习内容主要包括专业技术人员应普遍掌握的政治法律、规划政策、职业素养、科技创新等。
（二）培训学时
专业技术人员每年度参加继续教育不得少于90学时，其中专业科目不少于60学时，一般公需科目不少于18学时。

各系列专业科目具体学时数量和登记标准，参照省级行业主管部门制定《行业专业技术人员继续教育学时登记细则》或已报人力社保部门备案的学时标准来录入“浙江省专业技术人员继续教育学时登记管理系统”。其它的培训、会议、实践活动等每天按照6学时认定。
三、考核登记

专业技术人员参加继续教育的情况，均应根据人事隶属关系，按照《浙江省专业技术人员继续教育学时管理办法(试行)》和相应行业继续教育学时登记细则进行及时、如实登记。
各级各部门应提供学时登记服务，鼓励各级各部门建立学时登记管理系统。未单独建立登记系统的，可使用“浙江省专业技术人员继续教育学时登记管理系统”。单独建立登记系统的，应定期将登记数据导入“浙江省专业技术人员继续教育学时登记管理系统”。

专业技术人员在申报专业技术职务任职资格评审时，应从学时登记管理系统打印提交继续教育学时登记情况表及相关证明材料。专业技术人员继续教育学时数量未达到要求的，或在学时登记中弄虚作假的，取消其专业技术职务任职资格的申报资格。
四、培训经费

国家机关的专业技术人员参加继续教育所需经费应当按照国家有关规定予以保障。

企业事业单位、民办非企业单位、中介机构、社会团体应当保证专业技术人员脱产参加继续教育学习期间享受与在岗时同等的工资福利和保险待遇，并支付学费。

五、培训管理和要求
各级人力社保部门负责综合管理本地区专业技术人员继续教育工作，各行业主管部门负责本行业培训对象的组织、督促和检查工作。
各有关部门要高度重视、切实抓好工作落实，确保今年我市专业技术人员继续教育工作的顺利开展。
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